

# Valencia Nueva

## Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Ado 1  
Redacción y Administración  
Bar. / Martín, 2  
La corrección por el Director

No mere sueldo  
15  
céntimos

Precios de suscripción  
En Valencia, Gues y Cabanal...  
En el resto de España...  
En el Extranjero...

Valencia-Domingo 13 de Febrero de 1910

Precios de los anuncios  
En 1.ª plana...  
En 2.ª y 3.ª...  
En 4.ª...  
Fha. 1...  
Fha. 0-50...  
Fha. 0-40

REBAJAS  
convencionales  
a los señores  
suscriptores

Número suelto  
5  
céntimos

### COMENTARIOS JUSTOS

#### EL SIMISMO POLITICO

Yo decía se discute, y se discutirá durante mucho tiempo, la forma tenebrosa en que se comprobará a todos los españoles el acreedor que esa crisis no es ha destruido el legalismo, y es verdad. Y resultado de la creencia es que Canalejas no aparece en la opinión los simismos que de una manera hubiese hallado. El p. s. ha visto que los políticos sin miras la vanidad, y sólo por el deseo de satisfacer sus personales ambiciones, nada más que se le ha cuidado de encubrirse, sin que se le importara un ardite lo que ocurría, y hoy no se hace ilusiones. ¿Para qué? Que los ministros hacen promesas y dicen que van a transformarse el país de cabo a cabo? Muy bien; pero ¿qué tenemos con las promesas? La nación no necesita palabras, más o menos halagüeñas, pero palabras al fin, que necesitan ser realidades, he-bos allí que demuestran que es verdad lo que se le dice. De promesas y de ingrati-dades está harto, cansado, porque ha visto todo lo que puede dar los que más prometen y se sabe de memoria a los que se enlazan cuando dudan de sus aptitudes para efectuar mejoras. ¿Muy pronto sería si no supiera esto ya y si no estuviera dispuesto a impedirlo? Tantas veces se ha hecho lo que hoy se hace y tantas veces el pueblo ha visto defraudadas sus esperanzas, que duda con muchísima razón. Por crear ahora una cosa buena que vería, pero que comprobará su certeza y después volverá a la consecuencia. Si hace algo más, se expone a que los faros nos de siempre se le rian en sus barbas y digan que tiene la necesidad antigua.

La vida es muy dolorosa para que no aprendan las lecciones que da la experiencia. Nosotros, por nuestra desidia, siempre hemos sido unos miseriosos, unas personas a las que se ha tenido que enseñar para que aprendieran a vivir; y mientras a nosotros nos ocurría eso, los ministros y los demás personas importantes, que se sabían de corrido en misión, triunfos y prosperar. ¿No es irritante esa conducta? Bien que en el terreno honrado, legal, cada cual tire al lado que más le convenga; pero no se debe permitir que triunfe la iniquidad y que los inmorales se rian de los decentes. Si no se puede soportar un ministerio sin eso, que no se soporten, y si no pueden tirar el dinero a espaldas los poderosos, que no lo tiren. La nación no puede apechugar con las consecuencias de una cosa u otra. Y decimos esto porque en la crisis actual, en un momento de crisis y en su resolución, no se ha tenido en cuenta a los decentes. Cada cual ha tirado lo que más le interesa, sin tener en cuenta los intereses generales, y ha ocurrido lo que forzosamente tenía que ocurrir; que el país se ha dado cuenta de la mezquindad de ideales de los unos y de los otros y ha visto que nada más que son políticos para medir a costa de los demás.

En la forma vergonzosa en que ha caído Moret, nadie, absolutamente nadie, debía aceptar el poder; porque es intolerable que una persona que sustente ideas progresivas se preste a hacer el juego a los elementos latinos. Deber de todo liberal, hoy por hoy, era negarse a tener el mando que se le quitaba a don Segismundo. Y no porque éste lo hiciera bien, pues peor de lo que lo hizo no puede hacerse nunca, sino para poner a la monarquía en un compromiso y demostrarla que la consecuencia mal los que tiran todas esas traiciones. ¿Comprendan los liberales cuál era la situación del trono si se negaban a desempeñar carteras; y si dicen que había que dar amplias explicaciones a Moret? La situación no hubiera podido ser más terrible, y entonces hubiésemos visto que elementos poderosos servían para comprar el conflicto. Y entonces, además, hubiésemos advertido la unión que existe en el pueblo para sostener a los que se quiere que se mantenga. Nosotros aseguramos de modo rotundo que los demócratas y los liberales se niegan a formar gabinete de la mano de Moret, la monarquía hubiera tenido que irse al siglo, dando una satisfacción al país y al mundo, por su resignación, los amigos o hubiera desengañado. Porque hay que desengañarse, la mano no podía ni debía venir, porque con él la revolución era cosa de pocos días. ¿Acaso creyeron otra cosa los demócratas? No; ahora tenían una ocasión muy bonita para formarse un pedestal hermoso y no lo hicieron. Han sido inoportunos hasta en eso, porque han subido precipitadamente cuando no debían subir.

La situación en que hoy se halla el ilustre demócrata no puede ser más crítica ni más expuesta a fracasos; porque ahora no se trata de un mal paso. Se trata de una cuestión de vida o muerte para el partido que asienta Canalejas. Si su gestión al frente del gobierno no es todo lo amplia que desea el país, frías para siempre. Y si se sobria y de gusto a la camarilla, como parece ser, peor. Tiene tres caminos para elegir, y los tres son malos. Porque hay que ver lo que le ocurrirá si se coloca en frente de la camarilla y se manda un camino de francos rejas liberales. En ese caso no dura ni dos meses. Claro es que todos estos son caminos basados en los sucesos actuales; porque en altas esferas advierten el mal estar popular y se alarman, no suederá nada. Pero no está de más advertirlo. Para que sucediera otra cosa sería preciso tanto, que no hay para qué hablar. No obstante eso, a nosotros nos agrada sobre todo que consiguiere lo que se propone, pues no podemos regalar a Canalejas méritos en el terreno teórico. Ya sabemos que en la práctica no resultan bien todas las teorías; pero las que son buenas siempre tienen en su favor la simpatía con que son acogidas, y eso no se puede olvidar.

¿Nos equivocaremos? Difícil es predecir.

lo, porque las circunstancias parecen darnos la razón. Pero ¿quién sabe? Quizás este ministerio, nacido bajo tan malos auspicios, consiga lo que no ha conseguido ningún otro.

Un personaje ruso, de Moscú, en donde vivía, ha ido a morir a una población del mar Báltico. No comprendemos ese afán de viajar en malas condiciones de salud, pues con ello no gana el cuerpo ni el bolsillo. Quizás quien gana únicamente sea la compañía férrea.

#### EL MIEDO DEL VATICANO

#### La reforma del Concordato

El Vaticano, curándose en salud, asegura nunca que se ha ojeado a tratar con el gobierno español de la reforma del Concordato. El Vaticano, según esas noticias, está dispuesto a estudiar una fórmula que satisfaga al gobierno español y que él no lo desagrada. Y luego, cuando se haya hecho esto, se solucionan todos los asuntos pendientes. No está mal. Pero hay que ver la ocasión en que el Vaticano habla de eso; no ha sido cuando estaba Maura en el Poder ni luego cuando lo reemplazó M. rot. Ha sido cuando Canalejas, que tiene fama de ante erical, escaló el Poder. De no ser por esa casualidad, el papa, que va muy a gusto en el mocelito, no se hubiera molestado. Fortuna para todos es que el anuncio de probables radicalismos le saque de sus casillas. Gracias a eso podremos ver lo que hace un pontífice cuando va amanzado a sus hijos espirituales. Y podemos—y esto es lo mejor—ver de los que hablan de intrínsecas inconcebibles y de no sabemos cuántas majaderías más.

En España, si los políticos quisieran, podrían vernos libres de algunas órdenes religiosas que no están concordadas ni lo pueden estar nunca. Además, conseguiríamos que en el extranjero se nos tuviera más respeto y no se creyera que aquí todo al monte es oro. ¿No están muy ensobriados los esos religiosos que no figuran en ningún Concordato, esos intrusos que vienen a España y se establecen a su gusto, sin que nadie les diga nada? Pues la soberbia se les puede quitar normalizando su situación y expulsando de la Península a los que no tienen ningún derecho para permanecer en ella. La reforma del Concordato, para ver qué lo trae, lo demuestra. Nosotros no tenemos por qué soportar esa paja negra ni hay ninguna razón que nos impida decirlo. Y si la soportamos es por nuestro gusto. ¿Quién nos impide curarnos de tal enfermedad? No será el Vaticano, seguramente. Si quisieramos, apenas formulásemos nuestra protesta, se nos atendería. Y buena prueba de ello es lo siguiente.

1.º Que el Vaticano niega que se haya ojeado a tratar de la revisión del Concordato con el gobierno de España. 2.º Que rotunda esa primera rectificación, la Santa Sede afirma que no se ha negado a establecer sobre ello negociaciones amistosas; y 3.º (que va textual). El Sr. Ojeda sólo ha intervenido para presentar hace días al cardenal Merry un telegrama del ministro de Estado, en el que éste declaraba que la Nota entregada al nuncio para abrir las negociaciones de revisión del Concordato, no tenía el carácter conminatorio que, al parecer, hablaba atribuido al representante de su santidad, al transmitirla al Vaticano. De manera que España puede verse libre de algunas órdenes religiosas que la explotan y que no tienen ningún derecho para hacerlo. ¿Cabe más claridad? Es im posible. Ahora, lo que hace falta, es que no dejemos pasar el miedo del Vaticano y que consigamos lo que es de justicia conseguir. Porque hay que tener en cuenta que la reforma del Concordato es una de las cosas más urgentes que existen en España en la actualidad.

Hay personas que dicen que el once de Febrero ha pasado inadvertido. No lo comprendemos. Precisamente el once de Febrero ha sido memorable y ha señalado un horizonte nuevo para los que confiamos en algo más grande y más prospero de lo que tenemos actualmente. ¿Quién sabe si el próximo año se verá de modo más claro lo que nosotros estamos viendo en estos momentos?

#### En la Audiencia

A la calle  
Conforme anunciábamos, ayer continuó ante el Jurado de la capital, la vista de la causa seguida contra José María Ferrer (a) «Barberet» y compañeros, por muerte violenta de Carbonell.  
El veredicto del Jurado fué de inculpatibilidad.  
Absolución  
Manuel Esteban, acusado de cohecho, ha sido absuelto igualmente.  
Le defendía el letrado Sr. Miquel.  
El vil metal  
Ante el tribunal de la Sala de lo civil, informaron ayer los letrados D. José Barberá Falcó y D. José Forcadell, en la vista de un pleito sobre pago de cantidad.

### LOS DOS COPLEROS



Los políticos ladinos que recorren la nación, vendiendo coplas, que son las coplas de Calainos.

#### Granja Escuela Práctica de Agricultura de Valencia

Ofrecimiento gratuito de arceos  
Habiendo sabido que algunos agricultores arceos desean adquirir las variedades de arroz ensayadas el año pasado en el campo de experiencias de Alberique, establecido en la finca de los justos agricultores, vecinos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la referida población, he de manifestar que dichos arceos, procedentes casi en su totalidad de esta Granja, así como algunas más que hemos introducido y seguimos ensayando, se entregarán gratuitamente en pequeñas muestras a cuantos los soliciten. Ha de advertir, no obstante, como ya fuera ocasión de consignar en mi conferentia «Fomento de la producción arceera» de la serie organizada durante la Exposición Regional, sobre la Economía Agraria de España, que una buena parte de aquellas variedades no convienen hoy a mi propia actividad, por su tardía recolección. Pronto insistiré ocupándome con mayor detenimiento sobre tan importante asunto, en cuanto obligaciones perentorias me lo permitan.  
Burrjosot (Valencia) 12 Febrero de 1910.  
—El Ingeniero Director, J. M. Martí.

A Canalejas le han prohibido que aborde tres problemas que empiezan por «erre»: religión, República y radicalismo. ¿Le impedirán que aborde otros dos que comienzan por «ache»: Honor y honradez no han de faltarle para intentarlo.

#### Por el servicio militar obligatorio

Valencianos:  
El predominio del capital privado no debe llegar hasta eximir a nadie del cumplimiento de sus deberes de ciudadanía. Es inícuo, es denigrante que mientras un ejército de trabajadores pone sus cuerpos a merced del mismo enemigo, los jóvenes de elevada posición social, solo por el hecho de serlo, puedan a sus anchas derrochar en esplendidos banquetes sus hijas. La Juventud Socialista de esta localidad ha acordado protestar ante los poderes públicos de que si al rigiendo en España leyes de excepción que han desaparecido hace tiempo en otros pueblos de Europa, por el evidente injusticia que encierran. Al efecto, el mitin que hoy tendrá lugar a las diez de la mañana, en el tingüeto de Juan de Mena. Tiene por fin, robar del actual Gobierno que presente a las Cortes, inmediatamente que éstas se reúnan, un proyecto de ley implantando el servicio militar obligatorio, y protestar al mismo tiempo del actual sistema de reclutamiento. El bien del país, vuestra condición de ciudadanos honrados y dignos y los más elementales principios de justicia y equidad, os reclaman al acto. Se impone conseguir una de las reformas que evidenciáis, que no es un valde figura nuestra metlan en el concierto de los pueblos civilizados. ¡Viva, pues, el servicio militar obligatorio!—El Comité.

#### Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento)  
Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas.  
Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.  
GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 20.

#### ACUERDOS IMPORTANTES

Reunido en Madrid el Comité ejecutivo de alianza republicano-socialista, con asistencia de los Sres. Galdós, Iglesias, Romero, Florento, Soriano, Dionata, Pi y Suñer, de la Torre (D. Félix), Carrando, Cabanés y García Cortés, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:  
1.º Condenar enérgicamente al procedimiento tenebroso y anticonstitucional seguido por los promovedores de la última crisis, afirmando su inquebrantable resolución de combatir, por todos los medios, el orden político actual que tales oris producen, y aguarlar los actos del nuevo gobierno para proceder en la forma que esos actos exijan.  
2.º Celebrar el domingo 20 del corriente una manifestación pública al efecto de pedir la apertura de todas las escuelas clausuradas, la neutralidad de la enseñanza oficial y la libertad de cuantos en España sufren proceso o condena por delitos de opinión.  
Invitar a todas las poblaciones españolas para que el mismo día 20, si ser posible, ó en los sucesivos, organicen manifestaciones con idénticos justos fines.  
Están invitados a la manifestación todos los verdaderos demócratas y liberales.

#### ¿Hacia Santa Elena?

Quiéran los manos que la virtud profética, la videncia de aquellos biblicos judios que nutrieran la cristiana biblioteca no me acompañara en mis juicios y fuera toda esta mal construida exposición de comentarios un equivocado sueño de lo porvenir, cuyas negras líneas y tristes rasgos cedieran su lugar geométrico a colorados sueños de esperanza y alegres trazos de feliz Arcadia que demócratas postas construyeran en el solar yermo de la nacionalidad. No recibiría en ello disgusto alguno, que sobre el amar propio y los cuidados y estrechos intereses de un partido daban alzarse los progresos morales de un pueblo conseguido por aquellos medios de gobierno que toda comunidad consagrada en las alturas del Poder debe utilizar en bien de sus administrados. Momentos son estos que recuerdan las grandes batallas reñidas en Europa entre el absolutismo y el imperio francés maltrecho y aniquilado éste en la persona de Bonaparte que navegara en el buque inglés del infortunio, camino de Santa Elena. Hundáse el trono de Luis XVIII, el rumor de un ejército que avanzaba por la carretera de Granoble hacia París, destrozándose en medio de una anorela polvorienta la silueta de un hombre de ancha espalda, rostro afatado y enorme sombra negra, trofeo glorioso de la Francia imperialista, salían de aquel nidal de aves agoreras de la resonación, basando refugio los palatinos personajes de la restauración borbónica, anidos de arribar a tierras extranjeras, donde amagar sus cuerpos al clarín vibrante de la libertad, anunciando a los otros europeos el momento histórico, en el que un poder venido de las entrañas populares, surgía de nuevo como vengador de los oprimidos. Era aquella la hora de las grandes venganzas. El movimiento progresivo de un pueblo claustrado en el desierto de la isla de Elba, tenía que seguir encauzado en Francia para irradiar libertades a la Europa absolutista. El audillo penetra en el pueblo de los derechos del hombre, y con febril actividad organiza aquellos medios de defensa necesarios en trances tan graves como aquellos que representaban las dinastías europeas, unidas por la solidaridad del peligro.

Metternich trabaja sin descanso, en el campo diplomático; Blicher recluta grandes masas prusianas, belgas y hannoverianas, y Wellesley arriba a las costas belgas como cruzado prestigioso, en cuyo noble pecho brilla la victoria de Arad. Poco más de tres meses pasaron cuando el corso cruzara las fronteras y endlara sus cañones en Quatre Bras. Aquel fué el primer choque guerrero donde la inseguridad del resultado dió que pensar al rayo de la guerra en que estaba en un trance difícil de su vida y muy próxima la dominación de Europa ó su ruina definitiva. Gronchi se deja de Napoleón y busca al quer o prusiano, cometiendo la gran torpeza táctica, y al día siguiente, a los cien días de soberanía, Waterloo se escribe en las páginas históricas como la tumba napoleónica y taquilla de donde tomara Bonaparte el billete para Santa Elena.

Maura fué derribado con mengua y vilipendio por el liberalismo nacional y por la extranjera opinión. Pasó dominado desde el banco azul como pudiera hacerlo un Carlos IX de Francia ó un duque milanés, un lapso de tiempo excesivo arrojando las llamadas iras populares y la natural enemiga del mundo oculto. Parecía que se hubiera entronizado esa familia trágica que movió el solar patrio con sangre hermana y fué la verdadera causa del retroceso nacional. La dignidad política, las públicas libertades en una isla de Elba pasaron el desierto a que fuero sometidos en la mauritania égipa. La constitución vigente era letra muerta, el sufragio universal conquistado por el liberalismo, y esa reforma llamante de administración, una máscara, encubierta de la autonomía, que en fondo escondiera las líneas trágicas de quien matara los fueros. Esto, y acontecimientos graves que perturbaron la vida española, dió bríos a la cruzada liberal, y ante imperiosas necesidades del deber, la opinión pública, sin ser monárquica, dió alientos al partido liberal y apoyó con verdadero altruismo a una comunidad política que ocupó el Poder, contando con las simpatías nacionales que veía en el Sr. Moret una garantía de las conquistas democráticas.

Un imperio de «cien días» ha sido la etapa en que el Sr. Moret aún no hiciera nada de lo prometido, por más que ha mordido el polvo por excesivamente liberal.

Nuevo rumbo toma el partido, y la última jornada ha sido un Quatre-Bras, en el que la harca, con golpes amagando la mano, ha quebrantado al partido liberal. Maura trabaja con ánimo para desbaratar los planes del nuevo gabinete, suponiendo que éstos responderían a la limpia historia del Sr. Canalejas, y a partir del quebranto último, una conjura negra y palaeológica tiene su plan tenebroso, y a la sombra, traicionadamente, asaltarán ruda paludal al último vestigio gubernamental de un partido.

El adversario de Canalejas tiene mucho de inexplicable en las actuales circunstancias. A partir de este momento Moret es un Gronchi, que, al frente de sus leales, busca lo desconocido y resta elementos al nuevo Napoleón de los latifundios, que tal vez, en su mente, combine hermosos planes políticos para dar la batalla a la tradición.

El espíritu tradicional uno sus fuerzas y estrecha sus filas, hoy más que nunca, para entorpecer la marcha de la nueva institución, y los obstáculos que impidan el advenimiento de Canalejas perduran y se yerguen mucho más fuertes que nunca.

¿Qué pasa aquí y qué engañosas no son las apariencias? ¿Es esto el enigma, el impenetrable misterio y el jeroglífico millenario, cuyos pensamientos parece que nadie puede desentrañar de sus pétreas figuras?

En nuestro concepto no hay ningún misterio. Champollión levantó el velo del enigma en aquellos jeroglíficos egipcios, y es así seguro que no nos equivocamos en nuestros valimientos. Vamos camino de Santa Elena después que al liberalismo muerda el polvo en un Waterloo formidable.

La corona pondrá reparos a Canalejas aunque Gronchi prestara apoyo a los demócratas, porque no dejan de ser leyenda los obstáculos tradicionales. Estos aún no han salido estorbando el bautismo del Sr. Canalejas. ¿Puntos serían los mauritanos y pidálos si tal hicieran! La tética ahora es muy otra: la del prestigio personal y político del diputado por Alcoy, y cuando funcionen las Cortes, si es que hay decreto de disolución, y la labor política se inicia, ya veremos agitado al mismo y surgir apoyado en las altas esferas el clericalismo que lo pondrá el veto y preparará la caída ruidosa del gabinete.

No hay aún fuerza abrumadora de hechos consumados, ni equivoco fué nunca lo que cien veces hemos dicho acerca de la incompatibilidad entre la democracia y las instituciones. Ayer se arrolló al Sr. Moret, que está ya fuera de combate, él, de un monarquismo tan imposible y de una lealtad tan bufonesca, y cuando suene el clarín de conjura ya veremos nuevos obispos de Tuy, otras amenazas de guerra civil, y oiremos apocálficas frases de Maura, resonadas por el bojalero de Elfortín, y entonces, del seno del partido gobernante, algún Cobán ó García Prieto, serán los que crucifiquen al jefe, confesando que es «política mala» cuando hiciera el Canalejas que hasta hoy conocemos.

queña disculpa merecería la noble ambición de escolar el Poder que estimulara el latifundista para decapitar a Moret, y como oreamos que el programa de gobierno será de un franco liberalismo, otros que de lo boudo y obscuro de los censurales y sarcásticos brotan rumores de conjura, la vieja España de inquisiciones que se prepara a dar la batalla contra la libertad. Por eso decimos que el liberalismo monárquico caerá roto y desprecia lo en un Waterloo de desdichas y no se ve otro rumbo nacional que el de Santa Elena, donde vá la libertad conducida en un nuevo bando de infortunios por los sicarios mauritanos. Simón de Monfort vencerá a Pedro de Aragón. R. Vácher Selma.

Ahora que Maura abandona su intranquencia, se vuelve intranquente Moret. V los políticos tan inquietos. ¿Qué ocurrirá el día que el pueblo se vuelva intranquente también?

#### En la calle de Sagunto

#### BAILE DE PIÑATA

Anoche fué el último baile de la serie que organizaron nuestros entusiastas correligionarios del Casino de la calle de Sagunto. El local estuvo materialmente ocupado por numerosos concurrentes, siendo de notar el sinnúmero de hermosos correligionarios que embellecían el espectáculo. Hubo disfraces de muy buen gusto y mascaradas que revelaron el sentimiento aristocrático de sus organizadores y, sobre todo, hemos de hacer constar una que dirige al digno presidente de la sociedad, que mereció unánimes aplausos de la concurrencia. Repartióse los premios que ayer anunciamos, concedidos por prestigiosos correligionarios, y hubo gran entusiasmo. Una nutrida banda amenizó el acto, y terminó a las tres de la mañana con la mayor animación y el más encendido entusiasmo hasta última hora. Eñhorabuena a las hermosas correligionarias de la calle de Sagunto y a la junta organizadora de los bailes, lo mismo que al conserje de la sociedad, por su amabilidad.

#### LA EXPOSICION NACIONAL

Felicitaciones  
El Comité Ejecutivo de la Exposición ha acordado dirigir un mensaje de felicitación al Sr. Canalejas, rogándole al propio tiempo que autorice el abono de la subvención de dos millones de pesetas concedidas por el anterior gabinete. El mensaje aludido se encontrará en primer orden pergamino, con todos los trabajos a un reputado artista cuyo nombre sea garantía de éxito. También acordó felicitar a los señores Navarrevértan y Ruiz Valarino por sus recientes nombramientos.

#### Club automovilista

El Real Automóvil Club Valenciano ha acordado por unanimidad nombrar presidente honorario a D. Francisco García de Marcellis, y socios honorarios al alcalde, al gobernador y al jefe de Obras públicas. Asimismo ha acordado nombrar a los Sres. Montserrat, Nougués y Novella para que se unan a la comisión de Festejos del Comité de la Exposición. Finalmente ha acordado admitir como socios a los señores que lo solicitan antes del 1.º de Marzo próximo, sin pagar cuota de entrada y abonando su importe, que son 100 pesetas, a partir de dicha fecha.

#### Los trenes rápidos

El Comité Ejecutivo gestiona cerca de la dirección de ferrocarriles del Norte que no suprima los trenes rápidos, a fin de que éstos continúen circulando durante la exposición Nacional.

#### Fuegos artificiales

La comisión de Fuegos artificiales tiene ya hechos muchos trabajos encomendados a que ocurrarán a la Exposición los mejores pirotécnicos de España y del Extranjero.

Hasta ahora son 17 las casas extranjeras y 20 españolas que han ofrecido presentarse a los concursos pirotécnicos que se celebrarán en la Exposición.

Entre los pirotécnicos extranjeros que con toda seguridad se sabe que se presentarán fué conocido, figuran los de la casa Chiabotti, de Italia, que han gratos recordos dejó en la Exposición de 1889.

De la iluminación de las verbenas se encargaron las casas James Pain y Sons, de Londres, y Ruggieri, de París, que han llamado la atención en todas las capitales de Europa, por las figuras, combinaciones y grupos originalísimos de luces que presentan.

#### El «Mimmo»

Ha sido puesto a la venta una tercera edición del «Mimmo a la Exposición Regional», que escribieron el maestro Soriano y Maximiliano Thous, y del cual habrán constante pedido, después de estar agotadas las dos ediciones que dió los autores costearon y donaron a la Asociación Valenciana de Caridad, para que sus produ-

Los integrantes disfrutaron los pobres que dicha Asociación sostiene y protege. Pensaba la junta costear de los fondos de la Asociación esta tercera edición, en vista de la constante demanda que del Himno había, pero sus autores no lo han querido consentir, pagándola de su bolsillo particular y donándola a la Asociación.

Digna del aplauso del público es la actitud observada por los señores Serrano y Thous, por su deprimido benéfico de los pobres.

Propaganda. La comisión de Propaganda estudia la forma de crear un sello de la Exposición que se repartirá gratis, a fin de que pueda usarse por todos y para todo.

Buenas palabras. La comisión de Propaganda, en respuesta a sus reiteradas gestiones para la inclusión de Valencia en la combinación ferroviaria especial de semana santa y feria de Sevilla, ha recibido dos importantes comunicaciones.

La primera, de la Compañía de M. Z. A., manifestando su sentimiento por no poder hacer entrar al viaje por Valencia en la combinación ya terminada para las dichas fiestas andaluzas, por falta material de tiempo, ya que tal combinación exige múltiples trabajos previos en que son necesarios algunos meses.

La segunda comunicación, de la Compañía del Norte, lamenta no poder incluir a Valencia en la expresada combinación, por la misma razón de estar ya ultimada, pero hace la promesa de procurar la inclusión para los años sucesivos.

La misma Compañía del Norte advierte que en cuanto a la rebaja del 50 por 100 en los transportes de productos destinados a la Exposición, dará oportunamente instrucciones para que se aplique a las tarifas especiales X, núm. 17, como se hizo para la Regional, y para el Sr. Boix, director de la Compañía, sus propósitos de facilitar el poder traer a esta hermosa capital el mayor contingente posible de viajeros.

El Comité Ejecutivo ha dirigido una cariñosa y sentida felicitación al Sr. Ruiz Valarino, por su nombramiento de ministro de Gracia y Justicia. Igualmente ha felicitado al general Aznar por su entrada en el ministerio de la Guerra, y al Sr. Navarrete y Gomis por el alto cargo que ha sido conferido.

El Mensaje del Comité Ejecutivo al señor Canalejas, contestando a su hermosa carta aceptando el puesto que le fué ofrecido en el Comité de Honor de la Exposición, será una verdadera nota artística, digna de su egregio destinatario y de la entidad que la dedica. Consistirá en un pergamino ornamentado adecuadamente por el reputado artista Sr. Romeo Orozco, y llevando, a la vieja usanza, pendiente de cinta bicolor, el sello en cera del Ateneo Mercantil-Exposición Nacional.

En vista de las comunicaciones de las compañías ferroviarias antes extractadas, el Comité Ejecutivo ha expedido el siguiente telegrama: «Ministerio Fomento. Madrid.—Comité Ejecutivo Exposición Nacional, felicitando respetuosamente V. E. se pone a sus órdenes, ruega interponga valiosa influencia cerca Compañía Mediodía para que turistas procedentes de Sevilla puedan enlazar Alcazar expresos Madrid-Valencia, facilitando así atención extranjeros nuestra ciudad durante Exposición.—El presidente accidental, Izquierdo.»

INTERESES OBREROS

Tribunal industrial. Se convoca a todos los vocales obreros que forman parte de este organismo a una reunión que se celebrará hoy domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Valencia.—El secretario, Francisco Pérez Guzmán.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Esta sociedad celebrará junta hoy, a las diez.—La Directiva.

LA ESCUADRA.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las diez.—El secretario, José Estellés.

Folleto de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco

LA DAMA SIN NOMBRE

«¿Según las indicaciones que el rey le había dado...» «No es preciso romper la puerta!—dijo una voz.—No se rompe una puerta cuando está abierta—dijo otra voz que venía de arriba y que nadie reconoció.—¡Adelante, pues! Nadie se movió. Estaban delante de la puerta dejada entreabierta por Beaurevers, y cada uno se desahogó: «El primero que entre es hombre muerto.» Roncherolles, con un movimiento furioso, entró. Al mismo tiempo que él, Rolando de Saint-André; después Montgomey y el mariscal de Saint-André. Hubo allí gritos terribles. «¿El domoño se nos escapa!—rugió Rolando.—¡Maldición!—bramó Roncherolles.—¡Por ahí, por ahí!—gritó uno en la escalera. Todos corrieron, escalaron la parte superior de la escalera, y a la luz de las antorchas vieron a un hombre que desapareció por una ventana. «¿De él?—dijo Rolando.—¡Maldición!—dijo Roncherolles, con voz...

MANUEL CIFRE

Ha dejado de existir Manuel Cifre Bonifaz; la enfermedad ha sido breve; el desenlace rápido; aquella juventud, madre de entusiasmos y de ilusiones, ha sucumbido. Perdimos un amigo leal, sincero y bueno; las tres virtudes del honrado.

A la hora presente, al dar cuenta de la decaída, el dolor intenso no nos deja exteriorizar cumplidamente cual es en toda su intensidad la pena nuestra.

Así son todos los grandes dolores humanos, ponen ahogos en el corazón, privan, crucelan, del llanto que consuela, y brutales, hasta de todo medio de expresión nos privan. Cuando el dolor es extraño, aún procuramos consolar a los apenados, la casi indiferencia que produce ver lejos el sufrimiento, permite que las palabras broten en intentos de consuelo; pero cuando la desgracia nos afecta íntimamente, cuando el dolor se adueña de las más delicadas cuerdas de nuestro sentimiento para hacerlas vibrar con los brutales estremecimientos de las catástrofes irreparables, entonces ni hay consuelo posible ni palabras, lágrimas y quejas procuran calma ni resignación.

Manuel era bueno, era honrado, leal, laborioso, inteligente; tenía una familia cariñosa y amigos buenos; era joven... tenía felicidad en cuanto nos es dado alcanzarla, y ha bastado una enfermedad breve para de un golpe destruirlo todo. Nuestro entrañable amigo y compañero Olegario sabe la gran parte que en su dolor tomamos; la amistad que nos une nos lleva a compartir, así como las luchas, el dolor y la alegría; es tanta afinidad la nuestra, que mutuo es el compartir de las afecciones.

Esto lo sabe el buen amigo, y nos consuela en nuestra imposibilidad de dar forma al dolor que nos acongoja.

Bien quisieramos ser solos en el duelo; poder tomar la parte suya y sufrir por él, arrancándole la amargura de su fraternal corazón; mas ya que ni esto nos es dado, llore con nosotros, comparta el sufrir, y vea en nuestra amistad inquebrantable el ansia de hallar para él cuanto consuelo pueda ofrecerle nuestro verdadero cariño, firme, sincero, en justa correspondencia al que nos dedica.

A las tres de la tarde celebróse el acto de la conducción a la última morada, de los restos del infortunado Manuel.

Organizó la fúnebre comitiva en la casa mortuoria, calle de Padilla, 21. El féretro iba llevado a hombros por amigos del finado, y sobre él se veía una corona de flores naturales y un pensamiento con senda dedicatoria.

Presidían el duelo D. José Cano Pacheco, nuestro entrañable Director D. Rodrigo Vivero, el maestro del finado, D. Diego Pérez, y los hermanos D. Olegario y D. Vicente Cifre, y seguía a continuación lucido cortejo de amigos que acudían a rendirle el postrer tributo de amistad y cariño.

El duelo se despidió en la plaza de San Agustín.

EL SUICIDIO DE AYER

De un suicidio ocurrido ayer tarde en la calle de la Cenia hemos de dar cuenta a nuestros lectores.

En el número 4 de la citada calle, en calidad de porteros, habitaba el matrimonio José Escalona Herrero, de 4 años, natural de Aldehuela, provincia de Teruel, y Josefa Lucía Villarroya, padra de cuatro hijos.

Ayer tarde, poco antes de las cuatro, terminó Josefa el barrido de la escalera y subió al último piso, donde creyó encontrar, durmiendo, a su marido.

La impresión que la pobre mujer sufrió al ver a José colgado de una cuerda, atada a una viga del techo, y ya cadáver, fué tremenda.

Avistados los guardias municipales números 180 y 181, éstos trasladaron la noticia al juzgado de guardia, que se personó en la casa del suceso.

Ignóranse los motivos a que obedeciera la fatal determinación tomada por el desgraciado portero.

Teatros

Principal

Esta tarde, a las cinco, y esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar el estreno de la gran obra de Sardou, traducción de Ricardo Blasco, «L'affaire des poisons».

El drama de los venenos, que seguramente lo ha de presentar toda Valencia, por la honrad de la obra y por su brillante presentación.

Ayer se celebró el ensayo general con todo el decorado que es una verdadera preciosidad, que con solo esta obra, sería bastante tranquilamente.—Diez hombres al Petit-Pont, diez al puente de San Miguel, diez al puente de Ombio, diez al puente de Nuestra Señora. El resto, escalonado por las entradas de la Cité, ¡rolando!, quedados con ellos. Diez hombres por el mercado. Todas estas órdenes fueron ejecutadas con una maravillosa precisión, aun por los gentileshombres que en otras ocasiones habían vuelto la espalda al gran preboste. Había terror en la atmósfera.

El preso se escapa. Una doña de argures permanecieron cerca de Roncherolles. El gran preboste miró por la ventana; daba sobre un techo. A la extremidad del techo vio a Le Royal de Beaurevers que se arrastraba; se lo designó a Rolando, y lo dijo.

«¿Floriss es tuya!... ¡Anda a conquistarla!...» «Una luchs en los techos, sea!—dijo Rolando.—No. Se trata de seguir al hombre, no perderlo de vista, y cuando se deje caer al suelo, avisámoelo con un silbido—dijo el gran preboste, pasando el cordón al cuello de Rolando.—El hijo del mariscal francó el entrecorreo. «¡Maldición!—bramó Roncherolles.—¡Por ahí, por ahí!—gritó uno en la escalera. Todos corrieron, escalaron la parte superior de la escalera, y a la luz de las antorchas vieron a un hombre que desapareció por una ventana. «¿De él?—dijo Rolando.—¡Maldición!—dijo Roncherolles, con voz...

tanta para colocar al escenógrafo Sr. Amorós a la altura de los grandes maestros en este difícil arte.

Auguramos un gran éxito y dos llenazos completos. El pedido de localidades es extraordinario para estas dos funciones.

Para mañana lunes, por la tarde, gran función regional con tres de las mejores obras del teatro valenciano, y exhibición de cuadros disolventes de la gran casa Ripoli, de París, y por la noche tercera representación de «El drama de los venenos».

Princesa. Hoy domingo, tarde y noche, se verificarán en este teatro dos magníficas funciones, representándose la obra de gran éxito «El reservista de la guerra de Melilla».

Los precios para estas funciones son los siguientes: Butacas con entrada, 1'10. Entrada general, 0'35.

Apolo. Las funciones que se darán hoy, como día festivo, tienen grandes atractivos. Por la tarde se pondrá la opereta de éxito ruidosísimo, «La princesa de los dollars», y por la noche, a las nueve, «La vida alegre», de fama mundial, y «Las albricias».

Figuran, pues, en los cartales de hoy las obras más aplaudidas y que mejor interpretará esta compañía, y seguramente que en ambas funciones habrá dos llenos, lo que hace suponer, por otra parte, el pedido de localidades hecho.

Información local y general

Gran asombro nos ha producido la lectura de las líneas que, bajo el epígrafe de «Nuestro voto en contra», publica el colega local La Voz, y remitido, a lo que parece, por el Comité de la Casa del Pueblo, y que se refiere a la proposición de nuestro estimado amigo el concejal D. Eduardo López, de asociar al Ayuntamiento a la fiesta del 1.º de Mayo.

Dicha proposición será leída en la sesión de mañana y de ella tiene conocimiento el público, que ha aparecido reproducido en los diarios locales.

Y vamos a explicar nuestro asombro, nuestra extrañeza, que no puede ser más natural, no en lo que respecta a la opinión particularista de un periódico más o menos democrático, sino por lo que se refiere a un organismo esencialmente obrero, que lo debe ser, que es así igual.

Verdaderamente tiene una explicación tal voto en contra: la de no haber sabido leer la proposición citada. ¿Cómo de otro modo explicar la ligereza que representan esos juicios, por cierto expresados en términos tales que no hemos de imitar?

A más de esto, no es suficiente decir, porque sí, que lo propuesto por nuestro apreciable amigo el concejal radical, no es digno ni eficaz. Esas cosas se prueban con la sola lectura de los términos en que la proposición está redactada: demuestra ardientemente el cariño sincero a la organización obrera.

¿Dónde está la desilusión? Lo único que se advierte en el voto en contra es una ligereza grande al echar mano de adjetivos y un desconocimiento absoluto del espíritu de la proposición.

Y nada más; mañana será presentada en la sesión municipal, y esperamos que allí sí se comprenda el alcance y significación de los propósitos del estimado amigo el concejal Sr. López.

El gobernador ha aprobado el reglamento de la Sociedad R-creativa Alcañonense, de Alcañón de Crespins.

La Alcaldía ha publicado un bando recordando la obligación que tienen los conductores de carruajes de llevar encendido un farol los de dos ruedas y dos los de cuatro, mientras esté encendido el alumbrado público.

El alcalde dirigió ayer una comunicación al gobernador civil solicitando declare gastos obligatorios los realizados con motivo de las pasadas fiestas de Carnaval.

Itinerario de cobranza voluntaria de las zonas 1.ª y 2.ª de Valencia, para el primer trimestre de 1910. Primera zona de la capital: Días del 14 de Febrero al 10 de Marzo. El 2.º período del 11 al 15 de Marzo.

Segunda zona de la capital: Alboraya, 21, 22 y 23 de Febrero; Almoera, 14 y 15; Benatífer, 14 y 15; Burjassot, 14, 15 y 16; Mislata, 16 y 17; Peñafort, 18, 19 y 21; Tabernes, 14 y 15; Pueblo Nuevo del Mar, 14, 15 y 16; Villanueva del Grao, 17, 18 y 19; Varas Capital, del 14 Febrero al 15 de Marzo.

En la Universidad terminó ayer el ejercicio oral de las oposiciones a las escuelas de niños.

Han sido nombrados maestros interinos: Roncherolles sonrió y volvió a bajar la escalera, con pasos de carnicero de caza, murmurando al mismo tiempo: «¡Gentileshombres! caballeros, truhanes, arqueros... vamos, pues! Todo eso pesa lo que pesa un hombre. ¡No hay nada de esto, sino la pasión que cada cual trae en sí mismo!»

Le Royal se arrastró por el techo. No había en el borde, ni canalón, ni canal; una teja que se desprendió, era la caída en el vacío. Pero no era en esto en lo que pensaba Beaurevers, y era por esto que su rodilla no resbalaba, ni dudaba su mano. Ya llegaba al borde. ¿Cómo pudo él descolgarse por allí? No lo supo jamás.

Sus movimientos, sus esfuerzos, fueron inconscientes, como sucede en el caso, cuando el instinto animal toma la dirección de la máquina humana y consigue salvarla, allí en donde la inteligencia se estrella. Inclinado sobre el borde del techo, vio bajo él la cresta de un muro. La salvó, mejor, ¡la distancia! No la pudo apreciar. «¿El mariscal de la gran cresta de mar? No tenía más que uno: dejarse caer.»

Dejóse caer en la certeza de la caída, de la muerte. Beaurevers vio detrás de él, a lo alto, hacia la ventana que él acababa de dejar. Dos cabezas en la ventana le esperaban, acobardaban su vuelta.

No había manera de retroceder. Se alargó a lo largo del precipicio. En el mismo instante vio a alguien que franqueaba la ventana, y tuvo idea de que iba a ser arrojado de un pantapí, barrido en el vacío, aun que pudiera hacer un esfuerzo de defensa y morir con esa muerte estúpida, esa ignominiosa, de truhán hum-

De Benatífer de Valldigna, D. Rafael Mora; de Carrés (Murcia), D. José María Vidal; de Sueña (Murcia), D. Emilio Díaz; de Rojas, D. Vicente Pérez; de Guadalupe, D. José Tomás; de Balzota, don Antonio Requena, y de Lictor, D. Arturo Bel.

Un telegrama de Madrid dice que ya se han fijado las cifras para la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares.

El número de plazas es el de 300 de infantería, 70 de caballería, 50 de artillería, 35 de ingenieros y 25 de Administración militar.

En vista de que anteañoche, al paso del correo por Fuente la Higuera, presentáse un numeroso grupo de vecinos en actitud tumultuosa dando gritos de muerte a Baunonda, el gobernador interino telegrafió al jefe del puesto de la guardia civil de dicho punto evitando por todos los medios que se alterase de nuevo el orden público.

Véase anuncio, «Cine Teatro», cuarta plana.

La Banda Municipal interpretará esta mañana, de once a una, en la Glorieta el siguiente programa: 1.ª «La Vida alegre», pasodoble, Lélar. 2.ª «La Tierruca», aires montañeses, Santamaría. 3.ª «Bada de Aldes», sinfonía, Goldmarc. 4.ª «Cantos nacionales», Inzanga. 5.ª «Euriante», obertura, Weber. 6.ª «Baviera», marcha, San Miguel.

El gobernador civil interino dijo anoche a los periodistas, que el ministro de la Gobernación ha mandado a los gobernadores una circular prohibiéndoles la intervención absoluta en los asuntos de los Municipios y políticos, tanto en los presentes como en los que deberán dar cuenta detallada a la superioridad.

Dicha circular dicta parecidas ordenes para los delegados gubernativos que practiquen inspecciones.

Aun cuando no conocemos la indicada circular más que por las noticias del señor Alaport, el dicho se presta a comentarios, pues, si bien aparece dictada para evitar que algunos gobernadores se extralimiten en el cumplimiento de su deber, al más tarde no se le puede escapar que bien pudiera estar hecha para evitar responsabilidades a los gobernadores.

El cura de Benimaclet, en un sermón que predicó hace unos días, se permitió una colección de tonterías referentes a los republicanos, diciendo a las bestias que obligan a sus maridos a que no vayan al casino republicano.

Advertimos al coronilla que la haremos bailar de ídem, contándole una historia muy interesante, si no enmudece y continúa metiéndose en asuntos que no le importan.

Por la superioridad ha sido desestimado el recurso que formuló D. Ventura Felu contra un acuerdo del Ayuntamiento de la capital, referente a la alineación de la fachada de una casa de dicho señor en la carretera de Valencia a Casas del Campillo.

Se cura usando las pastillas antisépticas y balsámicas Morellé.

Militares. Hoy se hará cargo interinamente de la Subsección militar el general de Estado Mayor Sr. González Gelpi por haberse ausentado de la división Sr. Enrique de Lara. Por ordenamiento del coronel del regimiento de Mallorca D. Gustavo Noguero, se ha suspendido la celebración del consejo de guerra anunciado para ayer.

Se celebrará mañana bajo la presidencia del teniente coronel D. Manuel Grau. Con el fin de uniformar la instrucción de los sñores jefes y oficiales de los cuerpos que gozaban en este territorio así como dar cumplimiento a la real orden de 27 de Abril de 1908 y demás disposiciones vigentes sobre esta materia, encaminadas a que por los superiores se pueda saber en un momento determinado el nivel intelectual que, debido a su aplicación y desvelo, ha conseguido alcanzar la mencionada oficialidad, que ha dado pruebas de su inteligencia y laboriosidad en cuantas ocasiones se ha presentado, no sólo ante el elemento militar, si no también en los concursos y certámenes, tanto nacionales como extranjeros, el capitán general ha dispuesto que en el sucesivo se den conferencias y se practiquen ejercicios sobre las siguientes materias: A) Tiro de guerra individual y colectivo, con arreglo a los principios del reglamento y órdenes de la Escuela de Tiro, donde sea posible.

B) Instrucción en orden cerrado y abierto, tan solo en los días necesarios, para hacer que se entrenen los soldados.

C) Marchas logísticas, reconocimientos, establecimiento de acantonamientos, servicio de seguridad y exploración.

D) Operaciones de noche, como reconocimiento por los representantes de la conciencia y la honorabilidad públicas... Se dejó caer, no así.

Un instante después se vió sobre la cresta del muro, allí a lo largo, con las manos sangrando, las unas desgarradas. «¿Por qué prodigio? de voluntad se había mantenido allí? Dijo un suspiro en el que había estupefacción, alegría, horror. Casi en el mismo instante oyó encima de su cabeza, arriba, el ruido de alguna cosa que rodaba por el techo, revuelto con el de las jaras arrancadas. ¡Un gran grito rompió el espacio, un cuerpo ciego, parecido a un pájaro nocturno herido de muerte!

Beaurevers fué mejor anonadado, medio morido por aquella cosa que se desplomó sobre él; de más, a cosa ó al ser, estaba en el vacío. Beaurevers se suspendió de las dos manos y, cerrando los ojos, se soltó.

En el suelo, rodó sobre sí mismo aturdimiento, al y colectivo, con arreglo a los principios del reglamento y órdenes de la Escuela de Tiro, donde sea posible.

Entre tanto, abajo, hacia el centro de la Cité, se hacía un gran ruido; los gaceros llegaron hasta al joven: «¡Le tenemos! ¡Le tenemos!...» A lo lejos, hacia el puente del Camino, Beaurevers vió luzir pios.

«¡Diablo, los puentes están guardados! Una mirada rápida, girada en torno de sí, y descendió a la ribera. Dos ó tres esquifes estaban allí amarrados. Saltó en uno de ellos, después de haber saltado la cuerda.

«¡Hola! ¡Hola! ¡Detente! ¡Detente! Dos hombres, cuatro, diez, corrían y bajaron a la ribera. Beaurevers, sin contestar, impulsó vigorosamente su barca.

Caída del pelo. Se contiene en el acto usando el legítimo PETROLEO GAL. Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito. Limpia la cabeza de caspa y evita la casca. No puede inflamarse.

nocturnos y movimientos ofensivos, bajo un supuesto determinado. E) Maniobras y supuestos tácticos con cuadros de sencilla combinación, bien enemigo, figura ó bien de doble acción. F) De ser posible, se ejecutará algún ejercicio de tiro nocturno. Para caballería: Exploración, marchas, reconocimientos y ejercicios de tiro. Para artillería: Tiro, marchas, establecimiento de baterías en posiciones.

Esta tarde se inaugura la serie de novelladas económicas de la temporada, lidiándose seis hermosos biobos de Candón, por los aplaudidos diestros Espartaco, Carretero y Tororito. Entrada general 65 céntimos, media 45.

LA REGION DESEDE GULLERA

Alegrias

Sr. Director de VALENCIA NUEVA. Agradecido que a El Radical le contaba en illo impere aquellos cosas del Temple, me transmitió esta mañana la agradable noticia celebrada por tres primos en el comedor de la famosa casa de la calle de Valencia, al atardecer del día de ayer.

Cariños, abrazos, apretones de manos a granul. No puedo con tantas felicidades. Desplénelos usted, Eduardo. —Usted, que es el jefe, D. Manuel. —«El más eres tú» duró largo rato, hasta que interpueta la simpática figura del otro D. Manuel, cesó el florido de amor. —De modo que Teator... —Es cosa descoratada. Ni en hipótesis se admite esa figura. Se habló más, mucho más, pero como lo decían tan quedo, el ronzonillo no pudo oírlo todo bien.

Ligando fragmentos de palabras, parece que sonó el distrito de Sueca para... ¿Llopis?... Cuando la luz eléctrica iluminó el amplio comedor, los tres caras mostraban interna satisfacción. Cruzáronse las manos, apretáronse convulsas, y se celebró la despedida con el indispensable sorbo de champagne.

Cosas de la política. D. Eduardo Boinfer, figura dignísima, jefe del partido local canalista, que hasta ahora era mirado con indiferencia, en el interregno de unas horas, está lleno de arqueamientos y zelemas por aquellos mismos que se entretenían dando ohinitas a sus espaldas. El Sr. Boinfer debe despreciar esos saludos.

El ronzonillo me asegura que seguirá husmeando; si tal hace, yo iré transmutando. Prepárese, pues, amable Director, a recibir en pocos días la baraja completa. Loranzo Renart.

Información de mercados

De Lon...

Nota de precios que se cotizan hoy en plaza: Arroz Amougill núm. 0, a 33 pesetas. Id. núm. 1, a 33'75 pesetas.—Id. núm. 2, a 34'50 pts.—Id. Bomba núm. 1, a 53 pts., núm. 2, a 51 pts. Arroz escasa, Amougill, a 23 pts.—Idem Id. Bomba, a 33 pts. Harina arroz, a 23 pts. Alubias Amougill, a 42 pts.—Id. Pínet, a 42'50 pts.—Idem Flameta, a 42. Habas, a 25,50 pts.—Idem medianas, a 24 pts. Cebada, a 22 pts. Avena, a 19 pts. Los anteriores precios son por cada 100 kilogramos, puesto sobre estación ó muelle Grao.

Como son muy pocas las notas que se reciben de fuera, la plaza está muy acalorada, y por tal motivo la tendencia es que bajen los precios. Canabuet rojo, primera, a 23 pts. saeo de 50 kilogramos.—Id. Blanco, primera a 23 pts. saeo de 50 kilogramos.—Idem corriente, a 21'50 pts. saeo de 50 kilogramos.

mores de gente que corre; después, voces, suspiros, todo se alejó, se dispuso como un sueño. —¿Es esto un sueño?—se dijo Beaurevers.—«No heven? ¡No! por todos los diablos! ¡Yo estoy aquí siempre! ¿A quién se levan, pues?...»

Bruscamente se acordó de la cosa ó del ser que allí en lo alto, sobre el muro, lo había medio estropeado con su choque... Se puso a reír. Beaurevers se paró. La vida le venía en oleadas. En suma, nada de desahogado, ni de hialeado. Respiró con asía, como si Bouraón hubiera dado un gran trago de vino.

Fuó hacia la calle de Jaufre, a donde se había dirigido la banda tripicante; por instinto, él se dirigió hacia el extremo opuesto de la Cité, es decir, hacia la isla de los Judios, que ocupaba una parte del piso de la actual plaza del Dalí.

Entre tanto, abajo, hacia el centro de la Cité, se hacía un gran ruido; los gaceros llegaron hasta al joven: «¡Le tenemos! ¡Le tenemos!...» A lo lejos, hacia el puente del Camino, Beaurevers vió luzir pios.

«¡Diablo, los puentes están guardados! Una mirada rápida, girada en torno de sí, y descendió a la ribera. Dos ó tres esquifes estaban allí amarrados. Saltó en uno de ellos, después de haber saltado la cuerda.

«¡Hola! ¡Hola! ¡Detente! ¡Detente! Dos hombres, cuatro, diez, corrían y bajaron a la ribera. Beaurevers, sin contestar, impulsó vigorosamente su barca.

Idem fábrica, a 21 reales arroba.—Idem mondado, de 65 a 66 pisa 10, a 41,50 p. Pesos existencias hay en plaza, de cañut; por tal motivo se están cotizando de estos precios, pero si no hay demandas de cañut mondado para el extranjero, sería muy posible que se cotizara a más bajo precio. Almondra mondada, clase primera, a 37 pts. arroba.—Idem id. segunda, a 36 pesetas arroba. Avellanas mondadas, clase primera, a 23 pesetas arroba.—Idem id. segunda a 22 pesetas arroba. Melz del país, a 9'50 reales barquilla. Harinas de fuerza: Flor 1.ª, a 41,50 p. pesetas saeo de 92 kilogramos. Entera 1.ª, a 40,50 pesetas; ídem, ídem, Entera 2.ª, a 39,50 p. pesetas, ídem, ídem. Harinas blancas: Blanca 1.ª, a 39 pesetas, ídem, ídem, Blanca 2.ª, a 38 pesetas, ídem, ídem. Tiernas ó doradas: Flor tierna 1.ª, a 42 pesetas, ídem, ídem, entera ídem, 1.ª, a 40 pesetas ídem, ídem, entera tierna 2.ª, a 37 pesetas, ídem, ídem, tiernas, a 35 pesetas, ídem, ídem.

Trigos candales. Procedencia: Avila y Salamanca, a 33,75 pesetas por 100; Alabaete y Cuenca, a 33 ídem, ídem, Aragón, 33 ídem, ídem. Trigos Cejas. Procedencia: Alabaete y Cuenca, a 33 pesetas por 100; Aragón, a 32 ídem, ídem. Trigos rubios y dueros. Procedencia: Alabaete y Cuenca, a 34,50 pesetas por 100; Extremadura, a 34,50 ídem, ídem; Alabaete y Salamanca «Rubión», a 33,50 ídem, ídem. Estos precios sobre vagón, Valencia, o en tendencia al alza. Avintes: Mani Monsavióh, a 11 pesetas arroba. Mani del país, a 15 pesetas ídem. Oliva de Tortosa, a 15 pesetas ídem. Ida a Toledo, a 14 pesetas. Idem Sierra Espadilla, a 17 pesetas.

CASINOS Y SOCIEDADES

En el Casino Radical El Cañón, del distrito de la Misericordia, se celebrará hoy un gran baile de Pinata, en el cual se obsequiará, con bonitos regalos, a las mejores mascaritas. Será condición indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad de Palanqueros-Barberos celebrará baile familiar hoy, de diez de la noche a una de la madrugada, en su casa social, Graña, 78, segundo.

Información de sucesos

De repente. Ayer tarde falleció repentinamente en una de las cuevas de Benimaclet, una mujer llamada Trinidad, anciana de 70 años.

Del doble asesinato. La guardia civil de Silla ha participado la detención de Antonio y Antonio Jiménez, de 30 años, Marcos Jiménez, de 40, Carmen Castellón Borrull, de 35 y dos hijos de éstos.

Todos ellos aparecen complicados en el doble asesinato de Pissent. ¿Qué rebrantos? Han sido detenidos en Fuente la Higuera, según parte de la guardia civil, seis sujetos que apedrearon un tren. Suponemos que los enviarán a poblar el Muel.

Del crimen de Ruzafe. Como consecuencia de las diligencias practicadas por el juzgado en el crimen de la Carrera de San Luis, dispusose la encoordinación, como incoordinados, de la novia del asesinado, Isabel España, su padre Matías, José Campansano, yerno del segundo, y dos individuos apodados «Ancheño» y «Porret».

REUMATICOS. Curación rápida de la GUTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso oxigenado del Dr. PÍLO, de MADRID.

En CA del P LAU y Dr. V LLS De D 1 y de 6 a 8.—PALAU, 14, VALENCIA

A lo lejos, los gritos de rabia se repetían. Diez arrobaces tronaron... De tal padre.

La banda que cerca del mercado había levantado al truhán muerto por la caída, se había puesto en camino, con gritos de triunfo. De todas partes, guardias, que habían distribuido Roncherolles, llegaban. La feña había terminado. En la Cité hubo una gran algazara y espanto. Los gentes, despestaes, se fortificaban por todas las barracas en sus casas. Ni una ventana se abrió.

En la esquina de las calles Calandro y de la Jutería, un grupo, alumbrado por antorchas, el estado mayor de la expedición, Montgomey, Saint-André, algunos gentileshombres y el gran preboste. «¿Aquí está! ¡Aquí está! ¡Ya le tenemos!» Roncherolles, Saint-André, todos se lanzaron. Las antorchas llegaron. Desobrieron al cridar, pero el que habían arrojado un mazo. «¡Maldición!—rugió Roncherolles.—¡Mi hijo!—dijo el mariscal de Saint-André, sin excesiva emoción. Roncherolles partió a escape, arrastrando en pos de sí todo el m

LAS BARRACAS... Continúan siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

CONSULTORIO BRIFOL... Males secretos y de la matriz. Esterilidad e impotencia. Gabinete de electroterapia.

FRONTON JAI-ALAI... Gran partido para mañana domingo, a las tres y media de la tarde, entre los aplaudidos pelotaris.

Disposiciones oficiales... La agenda publica hoy las siguientes: Nominación de Sr. Mellado para el comisario regio del Canal de Isabel II.

Disposiciones de Guerra... El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica al decreto condecorando honores de capitán general con mando, al cadáver del embajador de Alemania.

Lo que dice la Prensa... El País en su artículo de fondo, hace comentarios del discurso pronunciado por el Sr. Sol y Ortega, en el mitin celebrado ayer en la "La Huerfana".

La firma de D. Alfonso... El Sr. Canalejas ha despedido hoy con D. Alfonso, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Lo que dice Romanones... Hablando el conde de Romanones de la carta del Sr. Moret, ha hecho hoy a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Teatro Principal: HOY DOMINGO TARDE a las 5 y NOCHE a las 9'30 ESTRENO de Fardou, Traducción R. Elasco. Seis hermanas; decoraciones. Lujoso vestuario y atrezzo.

ESPECTACULOS Para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde las 5, estreno del drama de Fardou: El drama de los venenos. Seis hermanas decoraciones.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

demostrar que es modelo de crisis constitucionales y hecha para bien del partido liberal.

El Dr. Moliner... Anoche visitó el Dr. Moliner al Sr. Canalejas para hablarle del monumento al cabo Noval y héroes valencianos de la campaña del Riff.

Más de la carta... Muchos creen que la carta del Sr. Moret que inserta hoy El Imparcial, es el primer acto de una serie de dificultades que se propone crear el Sr. Canalejas.

Consejo... Esta tarde se reunirán los ministros en Consejo, con objeto de preparar la labor del Consejo del lunes, que presidirá don Alfonso, dedicando el día de mañana al descanso, según lo solicitado por algunos ministros.

De Gracia y Justicia... Hoy han cumplimentado al ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ruiz Valarino, una comisión de Tribunal Supremo, el padre Canalejas y muchos de los valencianos residentes en la corte.

Nominación y dimisión... Ha sido nombrado presidente de la Junta de Colonización interior, D. Bernabé Dávila.

Con la solemnidad de costumbre se han posesionado hoy de sus cargos el director general de Penales, Sr. Navarroreverter Gomis; el de los Registros, Sr. Pérez, y el de Obras públicas, Sr. Gómez de la Serna.

El ex ministro de Estado Sr. Pérez Caballero ha estado esta mañana en palacio cumplimentando a D. Alfonso.

En la capilla ardiente donde ha estado expuesto el cadáver del embajador Tattenbach, han estado hoy doña Victoria y doña María Cristina, la infanta doña Isabel y la duquesa de Nájera.

El Conde de Tattenbach... En el subexpreso llegaron los hijos del señor conde de Tattenbach, trasladándose a la casa mortuoria, donde se desarrolló la desgranadora escena que es de suponer.

Las tropas formaban en la Castellana y en la calle de Goya.

El cadáver ha sido bajado por seis artilleros y colocado en un arnés.

En la comitiva figuraban secciones de la guardia civil, ingenieros, escolta real y al clero.

Las cintas las llevaban los representantes de Austria, Brasil, ministro de Estado, Azerbaij, Dato, Macías y Sostoa.

En el acompañamiento figuraban el nuevo los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia, el gobierno, gran número de políticos, aristócratas, etc., etc.

El paso del finébre cortejo ha sido presenciado por numeroso gentío.

El día político está animadísimo, haciéndose comentarios de todo lo que está ocurriendo, pues se reconoce unánimemente que la situación es gravísima, quizás más grave de lo que suponen los mismos republicanos.

Continúa discutiéndose la carta de Moret, porque se conoce su génesis y se sabe lo que se propuso con ella.

Moret, según esas noticias, quiere que el país sepa que no está dispuesto a soportar más a los políticos que le han traicionado y que de liberales no tienen más que el nombre.

Se sepa algo más, pues esa día se celebrará otro Consejo de ministros.

Lo de la hojalata... La Sala tercera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el incidente de excepción y de incompetencia promovido por la fábrica de Basconia en el pleito que sigue contra el ministro de Hojalata por la admisión temporal de la hojalata.

Conferencia... El nuevo alcalde de Barcelona ha conferenciado extensamente con Canalejas, tratando de la política que debe seguir en aquella populosa capital, para fomentar sus intereses y contribuir a su engrandecimiento.

Merino ha nombrado gobernador civil de Murcia al Sr. Ruiz, el cual ha conferenciado con él para resolver las diferencias que existen entre los liberales de Jiménez Baza y los de Martínez Moya.

El nuevo presidente ha ratificado sus declaraciones de la tarde.

Canalejas se propone nombrar gobernadores a las personas que no tengan intereses morales ni materiales en las provincias que representan.

Negó que se proponga seguir una campaña enérgica de represión contra la Prensa que le ataca por su forma de subir el ministerio.

Dice que esa Prensa ya se oconvenió de que no podía hacer otra cosa y que le daría la razón.

Assegura que aun cuando es enemigo de la pena de muerte, está dispuesto a que se cumplan todas las que se imponen, para acabar con la criminalidad.

Personas que lo conocen dicen que tal vez se refiera a las impuestas por los consejos de guerra de Barcelona.

El ex presidente del Consejo Sr. Moret, es visitadísimo por sus amigos, que aprovechan este estado de cosas para demostrar a su jefe las simpatías que cuenta dentro del partido liberal.

Se afirma que cuenta con la adhesión de 19 ex ministros.

Cuanto han desfilado por el domicilio del Sr. Moret pensaron en principio organizar un banquete en su honor; pero han desistido de ello porque el homenajeado expresó que era contrario a un acto de tal naturaleza, y que le bastaba con la adhesión de importantes personalidades del partido, expresada en la forma en que lo habían hecho.

El Sr. Moret insistió mucho por impedir que se llevara a cabo el pensamiento de sus correligionarios, por la razón de que no quiere que sus enemigos crean que acepta dicha idea por contestar a la traición que él hubiera elementos que figurar en el seno del partido liberal.

Sin embargo, quienes han desfilado por el domicilio del Sr. Moret expresándole su adhesión incondicional, al ver deshecho su propósito de homenaje manifestado en un banquete, piensan dedicarle un homenaje en el que aparezcan las firmas de numerosos correligionarios que no están conformes con la actitud inerte y ambiciosa que se le han preparado para obligarle a abandonar la dirección de los asuntos públicos.

Se asociarán a este acto de simpatía al expresidente del Consejo, muchos diputados, senadores, ex diputados y ex senadores, que tan solo admiten la dirección del señor Moret, porque es el único en quien se ven representadas las tradiciones del partido liberal.

También figurarán las firmas de diputados provinciales y concejales liberales.

Una nutrida comisión de diputados provinciales y concejales republicanos visitaron al Sr. Aguilera expresándole la simpatía con que han visto su proceder en el Ayuntamiento, digno de un verdadero representante del pueblo.

Aprovecharon la visita para hacerle constar su valiente y enérgica protesta con motivo de la irracional forma en que se ha desarrollado la crisis última.

El Sr. Aguilera dijo que agradecía la visita de dichos señores, y expuso la amargura que le causaba cuando había ocurrido y que entendía eran anormales cuantos sucesos habían coronado la campaña que se ha hecho contra su indiscutible jefe.

Expresó que el Sr. Moret, por sus servicios a la monarquía y al partido liberal, era acreedor a mejores consideraciones y a otra conducta por parte de quienes la traicionaron, pues es el que más y mejores sacrificios prestó al trono.

Toda su vida política—agregó el señor Aguilera—es un camino de sacrificios que ha pasado el Sr. Moret, lo cual le hace acreedor al respeto del partido y a la consideración en que debiera haberse tenido por parte de los altos Poderes de la nación.

En el orden de la plaza de ayer se celebró el día 14 del actual, a las nueve de la mañana, en el salón de actos de la Cárcel Modelo, la celebración de un consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida contra el paisano Enrique Vives Montferrer y otro, acusados del delito de rebelión.

Se han declarado en huelga los obreros de las refineras del Mediterráneo, de San Luis y de San Carlos (Francia), en número de 1.500.

La causa del conflicto ha sido una petición de aumento de salario, que los patronos se han negado a aceptar.

Las fábricas están guardadas por la gendarmería y por fuerzas de policía.

Procedentes de Tolón han llegado los torpederos franceses números 233, 234 y 235 que se dirigen a Argel, para reabrir a los que se encuentran en dicho puerto.

En breve embarcará a bordo del Isla de Menorca, 400 reclusos con destino a aquellas islas.

Demócratas y elevistas... Murela. Al pasar frente al casino de los elementos adictos a Cierva el jefe de los canalejistas Sr. Martínez Moya, los individuos que había en aquél le tributaron una calurosa ovación.

Esto parece demostrar que están de acuerdo para la próxima lucha electoral.

El hermano de Cierva y sus adhéresos tratan de obsecuarle con una serenata.

Si esto ocurriera así, habría palos, pues se considera como una provocación a los sentimientos liberales de la población.

El Sr. Martínez Moya, después de la ovación, marchó a Madrid a conferenciar con su jefe.

La despedieron en la estación valiosos elementos de Cierva.

Algunos amigos de Martínez Moya, en la estación, dijeron que ahora comenzaría una persecución contra los radicales y los liberales de Baeza, pues Cierva los apoyará en todo.

Escarnio a la religión... Murela.—Se ha celebrado ante el Jurado de la sección primera la vista de la causa instruida contra Blas Carrillo, de Cartagena, por supuestos escarnios a la religión.

Al proceso lo defendió el notable abogado D. Hernán García Muñoz.

Por la rareza con que se presentan en esta Audiencia causas como la anterior y por tratarse del procesado, un distinguido joven, entusiasta propagandista de las ideas liberales y defensor del Sr. García Muñoz, que tan brillante campaña forjase está haciendo, la causa había despertado gran interés, por lo que la Sala de la sección segunda se vio llena.

Después de los informes del fiscal y del defensor, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, por lo que fué puesto en libertad el procesado.

En es hablar... El ministro de la Gobernación nada nuevo nos ha manifestado.

Tampoco ha ampliado lo ya conocido del Consejo de ministros de anoche.

Sólo nos ha indicado que en ese acto el Sr. Canalejas pronunció seis discursos.

¿A Canarias? Circulan rumores, a los que se oconceden grandes probabilidades de confirmación, acerca del nombramiento de gobernador civil de Canarias a favor del Sr. Comenge.

El rumor se funda en que este cargo debe ser político.

Para orientarse... Un periódico de la corte asegura que muy pronto, antes de la celebración de las elecciones, planteará el gobierno algunas reformas de real decreto y que constituirán las bases de un orientación política.

Buenas intenciones... El ministro de Hacienda, Sr. Cobian, se propone, según ha manifestado, que el presupuesto sea realista y no una ficción que a la corta ó a la larga viene a perjudicar grandemente al crédito público.

Hay que protegerle... Para muy en breve se anuncia una reunión de ex ministros liberales de los que siguen lealmente al Sr. Moret.

No se sabe si se propondrán protegerle.

Velada republicana... Murcia.—En el Circulo Radical celebróse la anunciada velada.

Los salones al círculo de referencia presentaban un brillante aspecto pues estaban materialmente atestados de radicales.

Tomaron parte en la velada varios oradores que fueron muy aplaudidos.

La velada dejó complacidos a cuantos asistieron a la misma.

Buque francés... Se ha recibido un telegrama de Gibraltar dando cuenta de haber fundado en aquel puerto el acorazado francés «Victor Hugo».

Entre este buque y la plaza cambiaron los saludos de ordenanza.

Cuando anoló, los oficiales cumplimentaron a las autoridades.

Estas devolverán la visita mañana.

Sensible desgracia... Se ha recibido un despacho de Oeana, dando cuenta de una sensible desgracia.

En la cantera «La Oliva» se encuentran jugando varios niños cuando uno de los barrones hizo explosión.

Uno de los referidos muchachos quedó horriblemente destruido, resultando ileso los restantes.

Habla Montero... Montero Ríos ha declarado que es muy lamentable cuanto sucede con motivo de la crisis última, y aconseja, como siempre aconsejó, que no debiera prescindirse del Sr. Moret, porque esta falta inexcusable había de llevar a los liberales a una grave complicación.

El Sr. Moret tiene, por su historia y prestigio, muchas simpatías en el partido liberal, y puede arrancar de éste un grupo muy numeroso, en el que figuran personalidades prestigiosas del partido.

De aquí lo necesario que es que no se hubiera prescindido, porque ello acarrearía una división muy lamentable en el partido.

El castellano de Louizán añadió que los liberales se encuentran ante un incendio, cuyas consecuencias pueden ser muy graves para todos, que amenaza dicho incendio consumiéndose totalmente la obra de los liberales si no se acude a tiempo y se extinguen las llamas con las bombas de un espíritu de concordia que se impone a todo trance.

Todos los liberales—acaba manifestando el Sr. Montero—debemos contribuir para apagar el fuego de la presente discordia.

Efecto de un retrato... Ha producido pésimo efecto en palacio la fotografía de D. Alfonso que publica España Nueva, reproduciéndola del semanario ilustrado Nuevo Mundo.

En ella aparecen Maura y el rey del brazo pasando por una de las Alamedas de la Flamencina.

Se dio oficialmente que iba del brazo de D. Alfonso un oficial de Lusitania que fué sustituido en la fotografía por D. Antonio Maura.

Dicha fotografía ha llamado mucho la atención, como decimos, porque en ella aparece la trama política de los sucesos que motivaron la crisis, y aparte de esto, que es muy importante la impresión que sugiere al que vea dicha fotografía respecto al estado en que se encuentran los que en ella aparecen representados, lo cual revela una defienda ginecossiente intención en perjudicar a determinadas personas, según públicamente se comenta en todas partes.

España Nueva ha querido, sin duda algunos, deducir consecuencias políticas de quienes aparecen en la fotografía, entendiendo que es la llave del enigma de la última crisis.

Embarque... En breve embarcará a bordo del Isla de

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés-De 10 n. a 2 m. Madrid-Valencia

Disposiciones oficiales... La agenda publica hoy las siguientes: Nominación de Sr. Mellado para el comisario regio del Canal de Isabel II.

Disposiciones de Guerra... El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica al decreto condecorando honores de capitán general con mando, al cadáver del embajador de Alemania.

Lo que dice la Prensa... El País en su artículo de fondo, hace comentarios del discurso pronunciado por el Sr. Sol y Ortega, en el mitin celebrado ayer en la "La Huerfana".

La firma de D. Alfonso... El Sr. Canalejas ha despedido hoy con D. Alfonso, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Lo que dice Romanones... Hablando el conde de Romanones de la carta del Sr. Moret, ha hecho hoy a los periodistas las siguientes manifestaciones:

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

El drama de los venenos... Continúa siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros géneros de punto.

# ¡CALVOS! La solidez del cabello Villena

Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Rápido al cabo de los treinta días de su uso (siempre existe raíz), se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída a las primeras fricciones, desaparece la caspa, y dolor de cabeza y cura verdaderamente en poco tiempo, cuantas enfermedades se residen en el cuero cabelludo.

## Pomada antihemorroidal Villena

Curación radical en tres días de las almorranas, llagas, grietas ó escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación.

## CALLICIDA VILLENA

Universalmente reconocido por sus resultados excelentes.

Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para toda clase de callosidades.

**Gran Tópico Villena, contra los Sabañones** Desaparecen por completo aun cuando estén ulcerados.

Venta de los medicamentos en VALENCIA, Farmacias y Droguerías.—Al por mayor: Centros de Específicos y en la Farmacia donde se elaboran, F. GAYOSO, Arenal, 2, Madrid.

### BUQUES

Para Londres

El vapor CONGO cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Bristol y Cardiff

El vapor CANGIANIAN cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Glasgow

El vapor EL MARINER cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Liverpool

El vapor EL DEMETIAN cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Newcastle

El vapor EL NORDSOEN cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Hamburgo

El vapor ANDROS cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Amberes

El vapor PRINCE CHARLES cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Rotterdam

El vapor ARAD cargará en este puerto el 19 del actual.

Para Amsterdam y Rotterdam

El vapor VENUS cargará en este puerto el 17 del actual.

Consignatarios: Rios y C<sup>a</sup>, calle de Colón, 72, bajo, Valencia.

### Se alquilan

depósitos locales propios para industria o almacén, en la calle de Cuenca, letras F. L. Razon, Guillelmo de Castro, número 82, entreuelo.

### Fumadores

EL HUROL destruye la «Nicotina» y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una pastilla. De venta en farmacias.

### Capidas

Se aplica una sobre mujer que ha dado a luz dos hijos y se encuentra en situación alélica. Vive: Villa de Rosales, número 26, bajo.

Línea regular de vapores de los Sres. Barra y Comp.<sup>a</sup>

Se corresponden en

VIUDA DE MILO DE MOSES calle de Colón, 85, San Bartolomé, y Grao, Alcala, 6.

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, S. villa, Onda, Vigo, Villagarcía, Jor na, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Barcelona, Barcelona, San Pelayo, Palma, Cádiz y Málaga, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Algolira, Onda, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio expeditivo con salidas de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros con todos los vapores de salidas de este puerto.

### Compañía Sevillana

El vapor OBERVANA saldrá el 14 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Sanlúcar.

Se admite también carga para Ayamonte, Isla Cristina y Canarias, con transbordo en Cádiz.

Consignatario: Viuda de B. Barrocas, calle de Colón, núm. 88.

En el Grao de San Agustín los señores Román y Miquel, Muelle, número 4, y en la ciudad de la Compañía, Muelle, 25.

### Cineatóno Teatro

Se vende una gran buena colección de películas, informaciones, O. Berrell, 18, baquería.

### ¡Eilépticos! ¡Nerviosos!

Curados sólo con los célebres polvos del

— GAV. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia) —

Prescritos por los más ilustres clínicos del mundo, por ser la curación más eficaz y segura en las enfermedades siguientes:

Epilepsia, histérico, histero epilepsia, vómitos, palpitaciones del corazón, insomnio, eructos nerviosos, incontinencia nocturna de orina, vómito incoercible, broncoespasmo, tos, asma, ruidos de oídos, cefalalgia, hemiparesis, tic doloroso, gastralgia de cualquier origen, cólicos, cólera muscular é intestinal, histeralgia y otras enfermedades espásticas.

Los polvos CASSARINI fueron premiados con la más alta recompensa en la primera Exposición Internacional del Congreso médico.

FUNTOS DE VENTA EN BARCELONA: Viuda de Aina, Salvador Barria, Vicente Ferrer, J. Viladot, Elio de Vidal y Ribas, Dr. Andrés y J. Oriach y Compañía.—Referencias: J. BARTIA, JAIME I, 10, Barcelona.

EN VALENCIA: A. Mascaró, Salvador, 13, y R. Barriol, Alta, 24.

### Sífilis Venéreo Anemia

Los «Confites Emerin» dan la vía génito urinaria el estado normal, evitando el uso de los peligrosísimos candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, postitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cólicos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin» con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escurfala, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 350 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escurfalismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones de corazón, sofocación, digestión difícil, discautía de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS

## EMERIN

TRES VIRTUDES

Confianza

Honradez

Seguridad

Como prueba de esto, la casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 36, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Hijos de Blas Cuelca, Morado 70; y Farmacia de la Vidá, del Doctor Gros, Plaza Santa Catalina, 1.

### Vapores Correos Transatlánticos de Pinales, Izquierdo y Comp.<sup>a</sup>, S. en C., de Sanz

#### Línea de las Antillas

El día 21 de Febrero saldrá el vapor

## Valbanera

con destino á San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Sanito de Cua, Calles, Hicacos y New-Orleans.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

#### Línea de la América del Sud

El día 6 de Marzo saldrá el vapor

## CATALINA

con destino á San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Sanito de Cua, Calles, Hicacos y New-Orleans.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 462

### LA BORRACHERA NO EXISTE YA

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE GOZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos si sabiendo el bebedor.

Tráigala en estado con las falsificaciones! El polvo GOZA solo es eficaz contra las embriagués.

El polvo GOZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, aljofar, etc.). Obra con rapidez y seguridad y con tanta seguridad que la mujer embarazada ó la bebedora pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo GOZA ha reconducido millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y los ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertos personales.

La Cam que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo GOZA se garantiza inofensivo.

El polvo GOZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicado.

Los depósitos no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios, los que se presentan en su farmacia.

70, Wardour Street, Londres, 358, Inglaterra

### GOZA HOUSE

Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de C. López Moreno, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Bellver, calle Sagunto, 81; Farmacia de José García Royo, Mar, 72; Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—OABANAL: Farmacia de Bernardo Morales.—OULLERA: Farmacia de José Colada.—MADRID: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 57.—TABERNES DE VALDIGNA: Farmacia de Justino Planells.—VALENCIA DE ALICANTARA: Farmacia de Perfecto Belandé, Acebedo, 1.

### ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS «GRIMAUDY» son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el asma y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vignon, y todas las Farmacias.

### El mejor amigo de la mujer!

## Las Pesarinas Rosalia

Poderoso desinfectante vaginal

EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS

Las PESARINAS ROSALIA son además un antiséptico y un desinfectante de primer orden, la acción es tan poderosa, que destruye toda clase de microbios patógenos, procurando la especie más completa de los órganos genitales.

Es completamente inofensivo para ambos sexos, sin otroear las molestias de los aparatos conocidos hasta el día, teniendo la inmensa ventaja sobre ella la sencillez de su uso y su forma especial.

Las PESARINAS ROSALIA son convenientes, seguras é inofensivas, superior en sus efectos resultados á todos sus similares. No contiene ninguna sustancia irritante ni venenosa. Preparados por

HENRI J. LUGARO, Farmacéutico.—GIBRALTAR

Depósitos: Señores Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcala, 7, Madrid.—Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10, Madrid.—Señores Hijos de Blas Cuesta, Droguería, Valencia.—Se vende en todas las farmacias y droguerías.—Precio de la caja conteniendo una docena de PESARINA ROSALIA, cuatro pesetas.

### Demuerte á vida

Es una serie de operaciones que se han operado en esta comarca en enfermos desesperados que, por fin, se decidieron á tomar el Biógeno Knoch.

El supremo único reconstituyente y no tienen rival en los casos de debilidad general, neurastenia, histerismo, tuberculosis (tisis), anemia, etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

### UNA SENORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como muchos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á

Carmen G. L. Garcia, Aribau, 24, 1.ª.—Barcelona.

### Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR

## Viuda de G. SAMPER

Lavado á la perfección de toda clase de ropas fuertes y de todos tamaños. Jubones y mantas, se lavan en las de solabones y se esponjan por usadas, y prietas que están. PRECIOS BARATÍSIMOS.

Cirilo Amorós (antes Puerto), 8 y 10, Valencia

### CON LA LOCION DEQUEANY

JAMAS BLANCO JAMAS CALVO

Tratamiento completo del Cabello y de sus Enfermedades, se vende GRATIS.

En las Farmacias, Droguerías, y Puercos, 10, Barcelona. Se vende en todas las Farmacias.

### SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

— contra —

## Incendios de edificios en Valencia

Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro

tiene seguras 6,213 casas en esta ciudad

ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 33 años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho

únicamente la cuota de entrada

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1

## EMULSION NADA

Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituye niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escurfulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona.

Farmacias y droguerías

Medalla de oro, Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.